



庚子年二月十七
2020年3月10日
星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11469号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总牵线 企业助力

爱心家政服务解决1200余名 抗疫一线医务人员后顾之忧

本报讯 记者胡翀报道 “对工会来说,奋战在抗击疫情一线的医务人员照顾好家人,解决他们的后顾之忧,我们义不容辞。”昨日下午,由浙江省总工会、交通银行浙江省分行、浙江省教育工会携手举办的关爱抗疫一线医务人员送家政服务活动在省职工服务中心启动,启动仪式上省总工会党组书记、副主席张才方动情地说。

启动仪式上,张才方高度赞赏我省广大医务工作者舍小家、为大家,以“不计报酬、无论生死”的高尚情怀直面病毒威胁,夜以继日奋战在抗疫最前沿,守护广大人民群众的生命安全和身体健康。因此,为他们解决后顾之忧,工会组织义不容辞。

张才方说,为贯彻落实习近平总书记关于关心关爱疫情防控一线医务人员的指示精神,在省委组织部的统一筹划下,省总

工会、省教育工会制定了为省级医疗机构抗疫一线医务人员送家政服务活动方案。交通银行浙江省分行在得知这项活动后,第一时间与省总工会联系,提供100万元人民币用于这次活动。通过政采云采购,三替集团有限公司这次将为1200余名抗疫一线医务人员家庭提供包括自来水、电路、煤气灶维修等9项免费增值服务。

交通银行浙江省分行行长乐晨科在启动仪式上表示,新冠肺炎疫情发生以来,无论是发热门诊,隔离病房,ICU,抢救室,还是检测防控、关口管控、社区排查一线,医务工作者始终活跃在一一线。他们敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献的崇高精神,代表着勇于担当的浙江形象。

“虽然我们不能替代这些白衣天使奋战到一线,但至少可以帮助他们解决后顾之忧。”乐晨科说,这也是他们主动联系,为活动提供资金保障的初衷。

作为活动的供应商,三替集



昨日下午,由省总工会、交通银行浙江省分行、省教育工会共同举办的关爱抗疫一线医务人员送家政服务活动在省职工服务中心举行。张才方(左三)、乐晨科(右三)向部分省级医疗机构工会负责人送上家政服务卡。

记者邹伟锋 摄

招工返工不做“一锤子买卖” 嘉善工会探索 劳务输入定向模式

本报讯 记者阮向民 通讯员殷泉报道 日前,一辆搭载着729名务工人员的“湘西州—浙江嘉善劳务输出专列”穿越1000公里,抵达嘉善火车站。就在专列到站当天,一份《浙江嘉善—湖南花垣农民工服务合作协议》在花垣县正式签订,两地工会联手探索劳务输入定向模式。

受疫情影响,与省内其他地方一样,嘉善企业复工后首先面临的就是员工返岗难、缺口大的问题,为此,嘉善县接连派出招工返工小组,分赴湖南、贵州、四川、河南、重庆、吉林等地开展“驻点招工返工”工作。截至目前,该县已接回近1.8万名工人,为企业复工复产全面提速提供保障。

2月28日,嘉善县总工会副主席范丽民率招工返工小组奔赴湖南省湘西州。由于事先对湘西州在嘉善务工人员的信息做了精准摸排,落实务工人员返岗复工进展顺利。

“千里迢迢来一趟湘西不容易,不能只做‘一锤子买卖’,而要把眼光放得更远。”范丽民告诉记者,企业用工荒的问题近年来已成为常态,这次带工作组来到湘西州,除了把返岗职工带回去,还有一个任务就是依托两地工会联系职工紧密的优势,探索建立劳务输入合作长效机制,把非常时期的这次招工返工行动成效最大化、目标长远化。

嘉善县总工会主席戴雨频表示,劳务输入定向模式的确立,一方面为嘉善企业提供了岗位用工的长期来源,另一方面通过异地就业践行“精准扶贫”,两地工会牵手连心,合作共赢。

目前,这项新机制已初见成效。范丽民告诉记者,短短一周时间,工作组在花垣县及周边地区招收新员工320余名,其中243名新员工已搭乘劳务输出专列抵达嘉善,为当地企业复工复产输入了新鲜血液。目前工作组仍然驻点湘西,进一步扩大“战果”。

嘉善县总工会主席戴雨频表示,劳务输入定向模式的确立,一方面为嘉善企业提供了岗位用工的长期来源,另一方面通过异地就业践行“精准扶贫”,两地工会牵手连心,合作共赢。

面对疫情冲击,不少中小企业发挥“船小好调头”的优势,主动谋变,突围取暖。

多地及时出台实施细则,推动政策落地。在654项地方政府政策中,不少以“细则”“操作”“办法”为关键词。比如,上海市浦东新区将各类企业停工期间组织职工参加的各类线上职业培训,纳入地方教育附加专项资金补贴范围,并就补贴标准、申报方式等做出规定;山西省晋中市财政局出台文件,明确对中小企业减免租金的标准、流程等。

记者发现,上述800项政策主要围绕为企业减负、加大金融支持、增加财税补贴、支持稳岗就业、优化政府服务等方面。

面对疫情冲击,不少中小企业发挥“船小好调头”的优势,主动谋变,突围取暖。

传统行业“云复工”催生新业态。为避免人员聚集,餐饮、零售、家装、房地产中介、教育培训等传统行业企业纷纷“线上复工”,将服务场景从线下搬到网络。

近日发布的《淘宝经济暖报》显示,2月份以来,已有100多种线下职业都在淘宝直播找到了新的可能,催生“外卖+直播”“云导购”“云卖房”“云健身”等新业态。

“直播营销不仅满足了消费者需求,还为各品牌商户积蓄了客流,疫情结束后,线上直播销售也会成为常态。”居然之家山西分公司运营管理部营销经理韩兆龙说,2月6日在淘宝直播以来,20

微贷款融资成本再降0.5个百分点,湖北、福建、云南等地提出的目标为再降1个百分点左右。

记者发现,上述800项政策主要围绕为企业减负、加大金融支持、增加财税补贴、支持稳岗就业、优化政府服务等方面。

面对疫情冲击,不少中小企业发挥“船小好调头”的优势,主动谋变,突围取暖。

传统行业“云复工”催生新业态。为避免人员聚集,餐饮、零售、家装、房地产中介、教育培训等传统行业企业纷纷“线上复工”,将服务场景从线下搬到网络。

近日发布的《淘宝经济暖报》显示,2月份以来,已有100多种线下职业都在淘宝直播找到了新的可能,催生“外卖+直播”“云导购”“云卖房”“云健身”等新业态。

“直播营销不仅满足了消费者需求,还为各品牌商户积蓄了客流,疫情结束后,线上直播销售也会成为常态。”居然之家山西分公司运营管理部营销经理韩兆龙说,2月6日在淘宝直播以来,20

个门店700多个商家已直播800余场,产生销售2000多笔。

此外,对于部分企业来说,复工不是简单“重启”,抢抓新经济风口谋求逆势增长,是一个明显趋势。

在线买菜、火锅外卖等数

字化“宅经济”,在重塑消费和生

活模式的同时,为企业转型打

开新的增长空间。

淘榜单日前发布的报告显示,受疫情影响,不少线下商店转向线上卖货,2月份淘宝新增商家

100万户,淘宝直播开播的商家环

比增幅达719%,成交金额比去年

翻倍。

网络诊疗、在线教育、在线办

公、智能配送等新模式新业态成

为各地着力培育的热点。上海、

浙江将2020年受理的企业科

技创新券使用额度上限提升至50万

元,并支持相关企业为中小企业免费提供云上办公服务。

值得关注的是,一些大型企

业减免工具费用,与中小企业一

起抱团取暖。携程对全国约8000

家门店暂免3个月管理费,蚂蚁金

服旗下网商银行对150万家湖北

小店和正在抗击疫情的30万医药

类小店利息下调10%,阿里巴巴

免去所有天猫商家2020年上半年

平台服务年费。

此外,万达商场、华住集团等

线下企业也通过减免租金及物

业费、减半收取加盟管理费等形

式,帮助商户渡过难关。

阿里巴巴发布的数据显示,

截至3月2日,已有30万商家从

网商银行拿到了利率八折的100

亿元特别扶持贷款。

(下转第4版)



电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客服热线:95599 网址:www.abchina.com



ETC
就找中国银行

本地病例16天零增长 出院患者达96.3%

境外疫情快速蔓延成我省防控工作最大风险点

本报讯 记者张浩星报道
昨日,浙江省新冠肺炎疫情防控工作第三十四场新闻发布会以电视、网络视频直播的方式举行。

记者从发布会上获悉,我省复工复产将强化多轮驱动,更充分发挥企业主体和市场无形之手的作用,更广泛激发和保护企业家精神。陈广胜说,政府的职责是营造环境,进一步狠抓政策补缺和政策落地。

据了解,通过减税,落实落细中央和省一揽子减税降费政策,我省全年计划为企业降本减负2700亿元;通过减息,进一步降低企业融资成本,使普惠小微企业贷款综合融资成本较上年下降0.5个百分点;通过减支,确保今年全省各级财政非刚性、非重点项目支出压减幅度不低于10%,日常公用经费支出和“三公”经费压减幅度均不低于5%,将合计压减政府开支230亿元。

管控是针对“风险”而不是特定的“人”

据初步统计,近两周从省外进入浙江的旅客每天都在百万人次以上。省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜表示,在“三返”大背景下,因人员流动带来的疫情输入风险不断加大。尤其是境外疫情快速蔓延更成为我省防控工作的最大风险点。

鉴于疫情防控的新情况,我省对本地或来自省外、境外的重点人员一视同仁,按照国民待遇原则,分类实行集中隔离或居家健康观察措施,“在操作层面尽可能周全,体现柔性和温情。”陈广胜说,因为管控是针对“风险”,而不是针对特定“人”。

科学管控、精密智控不仅需要大数据,更离不开联防联控、群防群控。陈广胜说,虽然我省疫情总体上趋稳,仍必须切实把好各类“小门”。从乡村社区到厂区商区服务区,以及各种公共交通工具,都要加强卫生防疫管理,坚持“健康码+体温检测”受控准入。截至昨日12时,全省累计发放健康码6964.6万张。为适应境外输入的工作要求,我省加快完善“健康码”机制,优化境外人员赋码规则,并建立海外侨胞回国健康信息预申报平台,加强省际联检部门协同,为“智网恢恢、疏而不漏”提供技术、管理和服务支撑。

疫情防控和复工复产各项工作都必须实事求是

自2月9日开始,我省以周为时间单位,对复工复产节奏进

一步完善精密智控指数,将原先的畅通指数调整为恢复指数。新指数分管控指数、恢复指数两部分。

省建设厅发布紧急《通知》

排查防疫隔离点 等房屋安全

本报讯 记者程雪报道 3月8日,省建设厅发布紧急《通知》,要求立即开展用于防疫隔离点的城乡房屋使用安全排查,做到一处不漏,且在3月20日前完成该项工作。

日前,福建省泉州市鲤城区欣佳酒店发生楼体坍塌,多人被困,该酒店系鲤城区级涉疫人员集中医学观察点。

为了确保我省用于防疫隔离点的城乡房屋以及其他公共房屋使用安全,省建设厅下发《通知》并开展排查,助力“两手硬、两战赢”。

《通知》还明确了要启动其他城乡公共房屋的使用安全排查。各市、县(市、区)住房城乡建设部门要会同当地教育、卫生、文化、体育、民政、交通、民族宗教等部门,按照《浙江省房屋使用安全管理条例》规定,制订其他各类城乡公共房屋使用安全排查工作方案,报当地政府同意后组织实施。该项工作必须

在4月底前完成。

《通知》强调,要加强安全鉴定和应急处置。各地排查中要重点关注前一阶段暂停使用的各类酒店、商铺、文化馆、体育馆、教育楼、寺庙等城乡房屋的使用安全。

对于符合安全鉴定情形的,必须委托进行安全鉴定,排查安全隐患后方可投入使用。对存在发生房屋安全事故现实危险的,要立即启动房屋使用安全应急处置预案,确保人员安全。

要充分发挥技术队伍和信息系统的合作,做到科学排查、精准防控,要与乡(镇)人民政府、街道办事处建立的房屋使用安全常态化、网格化管理制度相结合。

在做好防疫隔离点和其他公共房屋安全排查工作的同时,要按照防汛防台隐患排查工作的要求,继续做好城乡危房安全排查工作,及时排除安全隐患。要针对疫情期间居家人员较多的情况,配合相关部门共同做好城乡房屋防火防爆等安全管理。